
Руководящие материалы Литвы по применению
налогов к доходу от криптовалюты (3/34/18)
Налоговая администрация Литвы в сотрудничестве с Министерством финансов 11 июня этого года
опубликовала официальные руководящие материалы о применении налогов к доходу,  который
получен от криптовалюты.1 В этой статье предлагаем обобщение этих руководящих материалов.
 
 
Общие нормы
 
Bitcoin,  Ethereum,  Ripple,  Litecoin  и  другие  признаны  самыми  распространёнными  видами
виртуальных валют и они становятся всё популярнее в среде потребителей – как физических, так и
юридических лиц. Для целей применения налогов виртуальная валюта всегда будет считаться
инструментом, который по своей сущности является аналогом конкретных проектов (т.е. Bitcoin,
Ethereum, Ripple, Litecoin).
 
Однако для нужд отдельных налогов некоторые другие виды инструментов могут быть признаны
виртуальной валютой, например, различные токены. Токены эмитируют в начальном предложении
криптовалюты, используя технологию распределённой базы данных – блокчейн. Признаны два вида
токенов:  токены ценных бумаг и пользовательские токены. Такие токены определены в своих
главных характеристиках, используя техническую документацию. Банк Литвы может признать или
не признать токены ценными бумагами в целях применения налогов.
 
Надо  отметить,  что  согласно  законам  о  ПНП  и  о  ПНН  Литвы,  в  соответствии  с  сущностью
производимых  сделок  и  хозяйственными  целями,  виртуальная  валюта  признаётся  оборотными
средствами, которые можно использовать как средства платежа за товары и услуги или держать
для продажи. В целях НДС виртуальную валюту рассматривают как такую же валюту как евро,
доллары и др.
 
Так  как  налоговые  вопросы,  связанные  с  виртуальной  валютой  и  токенами,  не  отделимы  от
бухгалтерского  учёта,  то  бухгалтерский  учёт  Литвы  ведется  и  бухгалтерские  документы
подготавливаются  в  евро,  поэтому  все  сделки  в  виртуальной  валюте  учитываются  в  евро.
 
Курсы обмена виртуальной валюты (или токенов) на евро не регулируются нормативными актами.
Таким образом для определения этого курса обмена можно использовать всю доступную на рынке
информацию и сравнимые данные. Однако в основном, правила учёта виртуальной валюты (или
токенов), а также источник, который публикует курс обмена евро на виртуальную валюту (или
токены), который используется для отображения сделки и события в бухгалтерском учёте, надо
определять самому юридическому лицу,  которое осуществляет хозяйственную деятельность,  в
своей политике бухгалтерского учета. Так как курс обмена виртуальной валюты (или токенов)
может сильно колебаться за короткий промежуток времени, в политике бухгалтерского учета надо
указывать  не  только  источник,  но  и  момент,  когда  зафиксированный  курс  обмена  будет
использован в бухгалтерском учёте и налоговых декларациях.
 
Публикация руководящих материалов является шагом вперёд как для физических лиц, так и для
юридических лиц, которые производят сделки с криптовалютой. Однако,  так как руководящие
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материалы опубликованы только недавно,  отсутствуют практические примеры,  чтобы оценить,
применим  ли  для  пользователей  описываемый  подход  и  как  он  влияет  на  государственную
экономику в целом.
 
 (продолжение следует)
 
1 Опубликовано на литовском и английском языках на домашней странице Налоговой администрации Литвы
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